

УДК 338.2

СТРУКТУРНЫЙ ДИСБАЛАНС СОВРЕМЕННОЙ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Травкина Е.К., студент

Научный руководитель – Мелешко Ю.В., к.э.н., доцент
доцент каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Структурные дисбалансы можно охарактеризовать, как внутренне присущее современной мировой экономике явление нарушения сбалансированности её составных частей – сфер, секторов, отраслей, территорий и т.д., которые негативно сказываются на темпах и динамике экономического роста государства, размещении производительных сил.

Структурная пропорция в экономике обеспечивается в первую очередь оптимальным сочетанием реального и финансового секторов экономики. И когда эта пропорция нарушается, а именно происходит отрыв финансовых рынков от реальной экономики в добавок к этому со слабым контролем над этими рынками и трансграничным движением капитала, расширение каналов мобилизации дополнительных ресурсов с целью их инвестирования в реальный сектор экономики, оттесняет реальный сектор на второй план. В результате мы наблюдаем диспропорцию между раздутой до небывалых размеров массы финансовых инструментов и реальной экономикой, имеющей дело с производством и обменом материальных благ и услуг.

Эта диспропорция становится для мировой экономики опаснейшей угрозой, которая может привести к началу мирового экономического кризиса, как, например, «ипотечный кризис» 2007 года в США, выход из которого оказался возможен только благодаря прямой накачке экономики деньгами за счёт запуска печатных станков.